



装修工人坠楼身亡,责任怎么算?

工人在露台施工时不慎坠楼身亡,业主及承揽人是否应当承担赔偿责任?8月8日下午,在无锡某居委会内,一起提供劳务者受害责任纠纷案件正在公开宣判。现场,多名代表委员、小区居民代表以及媒体记者旁听了案件庭审。

朱鲸润

事故:施工中发生坠亡

高先生是某小区业主,他购买了一套住宅,位于楼栋的六楼和七楼。2022年10月,高先生想要在七楼的露台上搭建一个遮阳雨棚,他找到小王为自己装修。这活儿只有小王一个人干还不够,于是,小王来到劳务市场找到老李一起干,约定报酬按每天260元的标准结算。

施工那天,小王和老李一起来到高先生家七楼露台上。老李踩在1.7米高的铁质人字梯上,为小王传递材料。但一个不注意,未佩戴安全绳的老李一个重心不稳,从梯子上摔了下来,直接跌落在三楼住户家的平台上。后来,老李因伤势过重抢救无效死亡。

事故发生后,老李的家属认为,高先生作为业主将施工交由没有资质的老李,存在选任过错;小王作为雇主在明知老李未佩戴安全绳的情况下放任其施工,没有尽到安全保障义务,也存在过错;另外,小区物业公司明知案涉施工地

点为公共区域而没有进行阻止,对事故的发生也应当承担责任。

为此,老李的家属向法院起诉,要求高先生、小王、物业公司共同赔偿各项损失合计140余万元。

分析:各方责任怎么算

案件审理过程中,无锡新吴法院认为案件存在两个争议焦点:一是老李自身对事故的发生是否存在过错;二是业主高先生、承揽人小王或物业公司对于事故的发生是否存在过错以及应承担的责任大小。高先生是案涉遮阳雨棚施工工程的定作人,小王是该工程的承揽人,老李是小王雇佣的提供劳务者。

老李作为完全民事行为能力人,长期从事此类施工工作,应当能够预见到在攀爬人字梯站在高处作业时存在安全风险,但在施工时却拒绝佩戴小王为其提供的安全绳,自身没有尽到相应的安全注意义务,导致坠楼身亡,是该案事故发生的主要原因,应当承担主要责任。

小王作为承揽人,对现场施工安全负有管理和保障责任,但他在明知案涉施工区域的安全护栏被拆除存在安全隐患,却未能采取有效的防护措施,而且在老李未佩戴安全绳进行施工时未予以劝阻和制止,放任其冒险施工,对事故的发生存在次要责任。

高先生作为定作人,应当为承揽人提供安全的施工环境,保障施工安全,但其在承揽人施工前自行

拆除了露台处的安全护栏,致使施工区域存在较大安全隐患,也存在过错。

因事发露台为高先生购房时开发商赠送的区域,该区域具有私密性和独立性,他人无法随意进出,不属于小区公共区域,物业公司不存在管理职责,无须承担责任。

判决:本人担六成责任

综合事故发生原因、各方当事人的过错、损害后果等因素,法院最终判决老李自己承担60%的责任,小王承担35%的责任,高先生承担5%的责任。

法官表示,对于每个家庭来说,买房装修入住本就是一桩喜事,但是如果装修过程中出现装修事故,那么不仅喜事会变成糟心事,甚至还需要承担赔偿责任。

法官提示,在装修工程中,作为交付工程的一方,即定作人,应当将工程交由具备专业施工资质的装修公司施工,同时双方要签订书面的装修合同,合同应对施工安全责任作出明确约定。

作为工程承揽一方,即承揽人,对施工活动负有安全监督、管理职责,对于提供劳务一方的人身安全要尽到保障义务,在提供劳务一方冒险作业时,应当及时予以提醒和劝阻。

作为提供劳务一方,自身要尽到安全注意义务,不能在未采取安全保护措施的情况下冒险作业,将自身的人身安全置于危险之地。

省首届少儿舞蹈大赛决赛在锡开赛

8月8日,“梦想花开”江苏省首届少儿舞蹈大赛决赛在无锡大剧院举行。大赛由江苏省教育学会校外教育专业委员会主办,无锡市梁溪区少年宫、无锡市舞蹈家协会承办。全省28家校外教育单位47个舞蹈作品报名参赛,经过专家团队严格评审,选拔出18个作品入围决赛,其中原创作品6个,全省341名少年儿童参赛。

开幕式前,18支参赛队伍进行了隆重的走红毯仪式,在签到墙上留下了可爱的笔墨和童年的梦想。当天下午2点,“梦想花开”江苏省首届少儿舞蹈大赛决赛正式拉开帷幕。小选手们满怀对舞蹈的挚爱、对梦想的追求,为现场和观看直播的观众朋友们带来了一场视听盛宴,集中展现了新时代少年儿童追逐梦想的风采和我省校外舞蹈艺术教育的丰硕成果。

本次大赛参照国际评奖标准,采用“百分制”,从表演、编创及综合舞台呈现等方面评分,现场亮点纷呈。经过激烈的角逐,大赛现场评

选出9个优秀表演特等奖、9个优秀表演一等奖、6个优秀原创剧目奖,18家单位获优秀组织奖。

据了解,梁溪区少年宫首次承办省级舞蹈大赛,与主办方一起做了大量的筹备工作,在组织安排赛事的过程中规范有序、细致到位,全力保障大赛的顺利进行,努力为大家提供高质量的赛事服务。整场比赛体现出梁溪区对校外教育的高度重视,以素质教育的高质量领跑助力基础教育的高质量发展。赛场外还集中展示了120件梁溪区青少年书画作品,师生们以书言志、以画寄情,全方位展现了积极向上的精神风貌和热爱艺术的情怀。

为梦而舞,不负时光,梦想花开,舞动未来!本次比赛既为爱好舞蹈的少年儿童搭建了一个展示与学习的成长平台,也为舞蹈教育工作者搭建了一个教学、创编及提升综合能力的交流平台,有力推动江苏校外美育工作特色发展。

朱鲸润

多个体育场馆昨天免费开放

2023年8月8日,是我国第十五个“全民健身日”。这一周也是我国第一个“体育宣传周”。现代快报记者从无锡市体育局获悉,今年“体育宣传周”期间,无锡各设区市精心准备了一系列健身赛事、群众体育活动,全市一批公共体育场馆向市民免费或低收费开放。8月8日,一大批运动爱好者们走进无锡各体育场馆,在挥洒汗水的同时感受体育魅力。

今年“全民健身日”的主题为“全民健身,绘就幸福生活”,无锡体育中心、无锡体育公园多个场馆也免费对外开放。据悉,“体育宣传周”期间,无锡将开展“跃动锡城·2023全民健身运动会”“魅力江苏·最美体育”系列活动、无锡市社区运动会、科学健身“五进”活动等一系列全民健身活动。

目前,无锡正在积极建设运动友好型城市,以“全民健身日”系列活动举办为契机,将进一步营造无锡全民健身氛围,引导更多市民参与全民健身。值得一提的是,今年随着无锡本土足球队无锡吴钩进入中国足球协会甲级联赛,无锡再次掀起足球热潮,本次免费开放的众多场馆中,包含了一批室内外足球场,足球爱好者们可根据各场馆规章制度登记报名。

江阴将在此次“体育宣传周”期间开展“全民健身—全城跃动”“全民健身—从我做起”“全民健身

—科学健身”“全民健身—惠民项目”“全民健身—你我同行”等系列活动,同时还将举办村BA篮球联赛、半程马拉松等体育赛事。“全民健身日”当天,江阴体育中心的体育场、体育馆、游泳馆、全民健身馆也免费开放。

宜兴市体育中心体育场的足球场、田径场、八人制足球场、健身广场、健身路径区、健身步道、门球场、石锁场以及六个室外篮球场也在8月8日免费开放,其中足球相关场地需预约进场。

惠山区全民健身中心同样免费开放,其总建筑面积超三万平方米,设有羽毛球馆、游泳馆、篮球场、室外体育场等专业运动场地,此次免费开放的项目采取线上预约、现场签到方式进行。

作为锡山区最大的体育健身综合场馆,8月8日,T立方体育生活广场实行所有项目免费开放,包括室内游泳馆、篮球场、羽毛球场、室外足球场、篮球场、网球场等。

为迎接“全民健身日”,进一步提升人民群众的健身意识,新吴区也于近日开展第八届运动会趣味项目比赛暨无锡市2023社区运动会新吴站,通过举办各类丰富多彩、特色鲜明的社区运动会趣味比赛项目,培养广大群众良好的体育锻炼意识和健康生活习惯。

尤力庭

大骨头属于厨余垃圾吗?不是 梁溪城管的这堂垃圾分类课干货满满

为积极响应无锡第二届“政府开放月”活动,切实打通政府联系服务群众的“最后一公里”,近日,无锡市梁溪区城市管理局联合北大街道开展“梁溪区生活垃圾分类宣传日”活动,邀请家住莲蓉园社区的家长孩童代表走进梁溪区生活垃圾分类科普体验馆,体验了一堂生动有趣的生活垃圾分类实践课。

高艺

► 垃圾分类课现场 梁溪城管供图



体验馆,互相交流学到的分类知识,“原来大棒骨不是厨余垃圾啊,大棒骨因为难腐蚀被列入其它垃圾”“还有西梅核,竟然也不是厨余垃圾”“厕纸、卫生纸因为遇水即溶,不属于可回收物”……孩子们积极地分享着自己的学习成果,传递绿色环保理念。

通过此次活动,家长孩童们都对垃圾分类有了更深层次的认识,大家纷纷表示以后一定要主动参与到垃圾分类行动中来,从当下做起,为营造干净卫生、绿色宜居的美好生活环境积极贡献力量。

“以‘政府开放月’为契机,接下来我们将结合‘垃圾分类宣传月’主题推出更多接地气、多元化的

垃圾分类宣传活动,通过组建垃圾分类宣教团队、打造硬件科普场馆,让垃圾分类宣传教育逐渐体系化、规模化、常态化、智慧化,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,让人人都成为垃圾分类的倡导者和行动者。”梁溪区城管局环卫科胡斌介绍道。

据悉,梁溪区城管局自6月起已围绕“垃圾分类宣传月‘分类共创建 减量我先行’”主题开展垃圾分类培训讲座、入户走访、进校园等各类宣传活动78场,发放宣传册、宣传品8000余份;通过张贴海报、刊播标语、播放视频等方式持续推广垃圾分类,累计覆盖人群达13余万人次,让垃圾分类成为居民生活“新风尚”。

“七夕有礼”浪漫来袭!

2023年8月8日(第2023210期)至2023年8月31日(第2023233期),凡在全省福彩销售网点(含辅助销售设备)购买快乐8游戏“选五4胆全拖”投注方式的彩票,均可参与抽奖。单张彩票只有一次抽奖机会。一等奖20名,奖品为浪漫国内双人游(现金8888元);二

等奖60名,奖品为幸福省内双人游(现金5888元)。抽奖时间为8月21日和9月1日。活动详情请咨询全市各福利彩票销售点。

高艺

